

漯河高中2024年工作亮点纷呈

2024年,在市委、市政府的正确领导和市教育局的精心指导下,漯河高中稳步推进各项工作迈上新台阶。

强化党建引领。该校构建了领导干部带头学、全体党员普遍学、线上线下融合学、特色活动助力学的“四学联动”模式,扎实推进党纪学习教育走深走实,荣获了“市直属教育系统基层党建工作先进单位”称号,五名同志被评为市优秀党员,一名同志被评为市优秀党务工作者。

聚力人才培养。该校积极推进人才发展战略。一方面,积极落实党员骨干教师与教学新秀的双向培育机制;另一方面,完善课程体系,塑造精品课堂。习题讲评课与命题说题大赛同步推进,扎根课堂,驱动课题攻坚、教材编撰、校内资源整合协同进行,达成教、学、研、创深度融合,全力铸就精品课程。

善用“大思政课”。该校秉持大思政观,探索构建“一体化领导、专业化运行、协同化育人”的思想政治工作机制。2024年3月,该校作为全省高中学段两所

代表学校之一,受邀参加教育部大中小学思政课一体化建设共同体(河南省)工作推进会并作典型发言。2024年6月,在全省大中小学思政课一体化课程教学技能大比武中,该校教师丁宁获全省第一名。

聚焦课堂改革。该校从政治引领、资源投入、平台建设、人才支撑、团队建设、课题基础、特色化建设和示范性发展八个方面出发,全面建立教育科研制度,为学校的高质量发展奠定了坚实基础。该校被评为第五批省教育科研基地先进单位,顺利完成市级首批科学实验校建设评估,受邀登上河南省教育厅大赛座谈会分享创新经验;丁贺伟等多名班主任工作室被省教育厅认定为省级名班主任工作室。

推进精细化管理。2024年,漯河中学子的高考成绩取得新突破,各方面均表现出色。学校被评为首批河南省特色高中、漯河市基础教育综合评价优秀单位;连续多年入选北京大学“博雅人才共育基

地”名单;获清华大学、复旦大学、北京师范大学、北京科技大学、华侨大学、吉林大学、中国传媒大学、哈尔滨工程大学等多所高校“优质生源基地”称号。

深化立德树人。该校贯彻“三全”育人理念,不断完善“三维六元”卓越学本德育体系。精心组织了体育艺术科技节、“五四”合唱比赛等活动,激发学生的创新精神,提高学生的审美能力;开展书法、绘画等艺术社团活动,培养学生认识美、热爱美、创造美的能力;强化法治教育,组织开学第一堂法治课、预防校园欺凌主题讲座、“讲宪法、学宪法”演讲比赛等,筹建“明序苑”法治广场,全方位增强学生的法治意识。高标准建成1.2万余平方米校内劳动教育实践基地,斩获河南省第二届中小学生劳动技能大赛团体一等奖;关注师生心理健康,常态化开课,加大咨询室建设力度。

精心筹备赛事。在2024年“省长杯”赛事中,该校后勤组认真做好100多支参赛球队的食宿工作,宣传组多渠

道发布赛场精彩瞬间,场地组科学规划场地,安保组24小时坚守,医疗组随时待命,志愿者组热情服务赛场内外。漯河高中作为主办方,收获了来自各方的称赞。

办学规模不断扩大。2024年9月,漯河高中西校区顺利完成招生工作,各项教育教

学工作有条不紊,新校区建设如火如荼。

用心服务师生。漯河高中举办首届“五一”工勤节厨艺比赛,强化团队协作;召开“五一”工勤节表彰会,发扬劳动精神与奉献精神。

平安校园建设展现新成效。该校每月定期开展校园安全排查工作,定期开展反恐防暴演练、应急疏散演练等。坚持“1530机制”,即每天放学前1分钟、每周放学前5分钟、每个节假日放假前30分钟对学生进行安全提醒和安全教育。2024年,该校未发生任何安全事故和不稳定事件。

新的一年,漯河高中将沐浴荣光、坚定前行,续写新的华章。

张小乐

迎新春送祝福



1月20日,市实验小学组织党员、教师及少先队员志愿者走进沙北街道泰山社区,开展“墨香送祝福 妙笔绘新春”志愿服务活动。



1月21日上午,郾城东街小学开展写春联、剪纸送福活动。



1月19日上午,源汇区实验学校联合干河陈街道湘中社区开展新时代文明实践活动,组织优秀少先队员代表走进湘中社区,为生活困难老党员送春联。



1月16日,伊坪小学骨笛社团举行迎新春展演活动。

本报记者 王嘉明 摄

漯河高中

1月20日,漯河高中党委副书记赵耀堂,党委委员、副校长张荣谦,教务一处主任、高三年级主任康磊和政教处副主任王二伟一行走访慰问困难学生。

该校领导带队走进困难学生家中,与学生家长面对面交流,充分了解了学生的

家庭情况、生活情况和面临的实际困难。他们认真听取了学生家长对学校工作的意见和建议,详细解答了学生家长提出的问题,并表示学校是学生的坚强后盾,鼓励学生家长增强克服当前困难的信心,引导学生安心学习,争取学有所成。张小乐

郾城区实验小学

1月19日上午,郾城实验小学组织师生开展写春联送祝福活动。

活动现场,书法老师率先挥毫泼墨,一句句寓意吉祥的话语跃然纸上。书法社团的学生也在老师

的指导下拿起毛笔,书写着对新春的祝福。

闻讯而来的市民有的在挑选心仪的春联,有的与书法爱好者交流书法心得,现场处处欢声笑语。

张莹 钮紫轩

郾城小学

1月19日上午,郾城小学开展“墨香迎春 文化传承”义写春联活动。活动中,老师与学生共同挥毫,把对新年的美好愿望倾注在笔尖。书写的春联既有辞旧迎新的美好愿景,也有祈愿祖国昌盛的吉祥祝福,为即将来临的春节增添了浓浓的喜庆氛围。

王雅晴

父母感悟

和孩子一起赶集

赶集有助于开阔孩子的视野。集市就是一个小社会,孩子在这里可以了解一大堆新鲜的事物,比如理发师的火炉和刮刀、手摇爆米花机、两头尖的擀面杖、精美的窗花、五彩的泥猴、柳木做成的案板、茅草编成的锅盖等,还能观察到人们的买卖活动,听到讨价还价声……赶集就是一堂社会实践课。

赶集有助于培养孩子的自主能力。赶集的过程中,孩子俨然是个小主人,买东西和不买什么基本上由自己做主,甚至比我想得都周全。我这个做家长的只能跟在后面负责挎篮子。

有助于培养孩子的社会交往能力。赶

集购物需要询问价格、讨价还价。这对培养孩子的人际交往能力有很大的帮助。

赶集有助于培养孩子发现问题、分析问题和解决问题的能力。集市上每天都会产生大量的垃圾,比如被人丢掉的菜叶、腐烂的水果等。孩子在赶集的过程中不但发现了这些问题,而且根据问题提出了整改建议,如“应该每隔一段距离放几个垃圾桶”等。

赶集有助于培养孩子的孝心、爱心,让孩子懂得感恩和付出。孝老敬亲是中华民族的传统美德。无论学校教育还是家庭教育,都要注重培养孩子的孝心和爱心。赶集过程中,孩子给奶奶买了香

蕉,还给捐款箱里投了一元钱。这些行为培养了孩子的孝心和爱心。

俗话说“生活即教育”“实践出真知”。很多家长希望自己的孩子“成龙成凤”,但如果仅以考试成绩为标准,逼着孩子上辅导班、补习班,就会给孩子增加压力、束缚孩子的自由,让孩子失去锻炼的机会。只有放手让孩子在社会这所大学校中锻炼,才能增长见识、获得体验,加深对所学知识的理解,做到学以致用。因此,家长不仅要督促孩子学习文化知识,而且要提升其综合素质。笔者希望家长朋友转变教育理念,多给孩子提供参与社会实践的机会,让孩子在实践中锻炼成长。

教育监督热线

13303958277
13503959800



◆政策信息
◆教育视窗
◆投诉建议
◆违规举报

微信公众平台



1月22日,漯河市首届艺术学科工作室迎新春结业汇报活动在漯河二高举办。

本报记者 于文博 摄



近日,漯河四高在西校区举行师徒结对仪式。

邢会娟 摄

习作园地

小金鱼

■郾城区实验小学三(9)班

胡雨梦

一身金灿灿的鱼鳞,一对绿豆大小的眼睛,加上一张会在水里吐泡泡的嘴,这就是我那可爱活泼的小金鱼。

春天,阳光照进鱼缸,小金鱼的鳞变得金光灿灿,可漂亮了。它们在阳光的照耀下快活地游来游去,似乎在比谁游得快呢!

当我把鱼食撒在水面上,水波便一圈一圈地荡漾开。小金鱼

喜欢我的小金鱼。

指导老师:彭乐

击鼓传花

■太行山路小学四(2)班

徐曼琳

“哈哈哈……”一阵笑声从教室里传来。什么事这么开心?原来是我们班正在玩一个有趣的游戏——击鼓传花。

老师讲完游戏规则后一声令下,我们就开始传花了。先从前往后传,可是前面的同学传得实在太慢了。我正在着急,鼓声停了下来。“是谁拿着花?”有同学问。拿到花的同学只好上台表演。他表演的是“大香蕉”。只见

他的身子一晃一晃的,真像一个超级大香蕉,逗得大家哈哈大笑。

在同学们的欢笑声中,鼓声又响了起来。只见花离我越来越近了,我的心怦怦直跳,好像有一只小鹿在到处乱撞。近了,近了,更近了!一眨眼的工夫,花就到了我的手上。我赶紧传给同桌。看着它“跑”远,我才松了一口气。

击鼓传花真有趣!

指导老师:李敏

我的老师

■郾城区实验小学三(8)班

赵鑫媛

我有一位漂亮的老师——赵老师。我特别喜欢她。

她身材苗条,乌黑的长发扎成一个丸子头,显得活泼又可爱;一双炯炯有神的大眼睛好像会说话;高高的鼻梁下面有一张能说会道的小嘴,讲起课来绘声绘色。

赵老师的课堂生动有趣。一次语文课上,她讲《小狗学叫》。讲到小狗向小公鸡学叫时,她就模仿起小公鸡“喔喔喔”的叫声。同学们也都跟着学起来,教室瞬间变成了养鸡场,老师和我们一起哈哈大笑。讲到小狗向牛学叫时,“养鸡场”瞬间又变成了“牛圈”。讲到小狗

向布谷鸟学叫时,“咕咕”的声音好像把我们带到了茂密的森林里。

赵老师不但讲课有趣,对我们也很温柔。有一次,我的语文测试成绩不理想,她没有批评我,而是亲切地鼓励我:“继续努力,下次争取考好。加油!”听了老师的话,我认真听课,积极完成作业,坚持阅读,终于在又一次测试中取得了优异的成绩。

老师,您是辛勤的园丁,用汗水浇灌着祖国的花朵;您是默默燃烧的蜡烛,用生命之光照亮我们求知的道路;您的关爱如冬日暖阳,温暖着我们的心灵。赵老师,我爱您!

指导老师:赵灵歌